

成都大运会闭幕式

将让世界看到

“这里的幸福感没有边界”

新华社成都8月7日电 成都第31届世界大学生夏季运动会闭幕式将于8日举行。主创团队日前透露，闭幕式将突出“欢聚”和“惜别”两个主题，将通过场地设置、视觉呈现手段等多种方式的创新，向世界展示一个绚丽多彩的成都。

闭幕式总导演甲丁介绍，闭幕式将是一场青年人的欢聚，也是本届大运会最后道别的地方。“梦想·点亮未来”是这场欢聚和告别将要传达的主旨。闭幕式将以本届大运会口号“成都成就梦想”为创意基点，用文艺表演和多项仪式，展现青春孕育的无限希望，以及青年将创造的美好未来。

“既然是青年人的盛会，表达元素肯定要贴合当下青年的生活。”闭幕式执行总导演魏思佳透露，闭幕式舞台将以“手机”为设计主元素，“因为对于现在的年轻人来说，手机可以让沟通无极限，可以让全球几乎任何地点联通”。

至于手机元素将如何与舞台实景结合，主创团队暂未展示更多细节，只表示在几次彩排中，参与人员都情不自禁地拿起手机留念。

“我们的希望是8日那天，所有人进场后，也会情不自禁地拿起手机拍、拍、拍，然后主动去分享。”甲丁说。

而在表演形式上，闭幕式将引入当下颇受年轻人喜爱的歌舞剧样态，用音乐这一国际化艺术与文化语言，呈现一场歌舞

剧式的“青春嘉年华”。

川剧青衣与说唱歌手对歌、流行女团与说唱俑造型打击乐手和鸣……歌曲选用上充分体现中西、古今的融合，并会引入电声乐队和光感乐队等创新演奏形式。

甲丁透露，作为闭幕式的核心意象，主舞台就是“一棵大树”。通过不断改进、优化的视觉创作，观众将亲眼见证一棵枝叶繁茂寓意生命茁壮的巨型珙桐树“生长”于舞台之上，朵朵象征和平的鸽子花绽放其中。

主创团队透露，闭幕式突破常规，不在封闭体育场中举行，而是选择在成都露天音乐公园举行。“我们的场地类型没有任何范例可以参考，这个场地有更强的开放性、互动性。”甲丁说，“我们做出这样的选择，不仅是要制造一种浪漫，反映成都人的生活状态，更是希望场地外景的无限延伸可以让人们感受到，这里的欢乐是无限大的，这里的幸福感没有边界。”

据了解，为了让闭幕式更符合青年人气质和成都气质，主创团队在成都进行了数年采风，场地的选择就是团队根据成都青年人的生活方式做出的调整。

“成都太美了，谁愿意在这么美的地方待在室内，待在封闭的环境里呢？我们也希望在这场闭幕式里带着大家去感受成都自然的美好。”甲丁说，此外，闭幕式中所选取的多个主要视觉元素，也与成都的自然、文化、历史息息相关。

大山里的足球小将： 热爱是最好的天赋

先有小男孩4天狂进40粒球，后有小女生连过3人一脚劲射将球打进。近日，在云南省临沧市沧源县举办的一场青少年足球邀请赛上，两个上演足球“名场面”的小朋友火了。

男生叫肖粟青，女生叫赵希瑶，学足球不过两三年，都来自沧源县勐董镇中心完小的足球班，也是校足球队的核心成员。7月底，为期一周的“幸福边境杯”足球邀请赛在沧源县举办，肖粟青、赵希瑶带领各自球队，与来自昆明、楚雄等地的30多支队伍展开激烈角逐。

赵希瑶是球队中又飒又萌的一个。当她在比赛中连过3人劲射打入球门死角得分，引来全场欢呼，她随即酷酷地转身走向自己的半场。而隔天在雨中对阵又高又壮的男生对手，赵希瑶没能和球队发挥出快攻优势，最终输掉了比赛。她和队友们都很伤心，一个劲地哭，教练在一旁安慰许久，才把她们哄好。

凭借顽强拼搏，最终两人都取得了好成绩。赵希瑶所在球队获得U8组亚军，个人荣获“最佳射手”称号。肖粟青所在球队获得U7组亚军，他因表现突出获得“最佳球员”称号。

这次比赛勐董镇中心完小全力出战，共派出9支球队，均斩获不错的成绩。校长陈世民介绍，球队成员都是从学校一至三年级足球班选拔的，年龄最大的学生接受系统的足球训练也不过三年。能力水平各有高低，但每个孩子对足球都足够热爱。

“热爱是大山孩子最好的天赋。”陈世民说。

拿赵希瑶来说，她喜欢足球是因为爸爸有次带她看叔叔踢球，大人们在球场上流畅的过人动作让她觉得很帅气，让她一下子就喜欢上了足球。“足球比任何玩具都好玩。”她说。2020年，恰逢勐董镇中心完小开设足球实验班，她在爸妈的支持下报名并通过选拔。

这是沧源县的第一个足球实验班。刚开始，家长们还有些迟疑，报名并不积极。首届招了34名学生，其中就包括赵希瑶在内的10名女孩。到了第二届、第三届，家长态度发生了改变，积极把自家孩子送过来踢足球。

针对足球班的孩子，学校不仅配备专职老师，还从昆明聘请了专业的足球教练现场指导，并制定科学的训练计划。寒来暑往，足球班孩子们的基本功和技战术都有了一定提升。

2022年7月，在昆明举办的一场青少年足球邀请赛上，勐董镇中心完小派出的两支球队分获U8组冠军、U9组亚军。这是孩子们学足球以来第一次走出学校比赛，球场上，他们跌倒了、撞疼了马上就爬起来，敢拼敢抢的劲头让现场观众很受触动。

这一次在家门口比赛，足球试验班的学生更是打出了自己的精气神。有时中午本来可以休息，孩子们仍坚持要把训练录像看完，为下午比赛的技战术布置积极做准备。孩子们盯着屏幕认真学习的样子，透着一股对胜利的渴望，跟他们心目中的足球明星并无两样。

沧源县地处祖国西南边陲，放眼望去都是大山，可这挡不住孩子们的足球梦。

（新华社昆明8月7日电）



张雨霏夺冠

8月7日，张雨霏在颁奖仪式上。

当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会游泳项目女子50米自由泳决赛中，中国选手张雨霏以24秒29的成绩获得冠军。

新华社发